Aufgaben flr 13.05.2020
Liebe Klasse 6b,

hier erhaltet ihr wieder einen Lésungsvorschlag der Aufgaben vom AB_WH_2:

a) Trage in die Platzhalter - die Zeichen + bzw. - 5o ein, dass du bei der Multiplikation eine Zusammen-
fassung der Vorzeichenregeln erhaltst.
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Das Vorzeichen (+) kann im Ergebnis weggelassen werden.

Heute wiederholen wir die Rechenregeln und -gesetze.
Auf der folgenden Seite findest du alle Rechenregeln und -gesetze noch einmal
Ubersichtlich erklart. Es gibt auch immer Beispiele dazu. Klebe dieses Blatt ein.

Nimm dir gentigende Zeit zum Wiederholen, verstehe die Beispiele Schritt-flr Schritt.

Jetzt wenden wir die Gesetze auf dem Ubungsblatt (Datei AB_WH_3) an.
Schreibe als Uberschrift WH (3) auf das AB und klebe es ebenfalls ein.

Ldése nun:  AB (3) Aufgabel1l,2a2)0® ,3,5, *9 (freiwillig)

Solltest du Fragen haben, sieh dir bitte immer zuerst die Merkkasten an, dann

sollte es kein Problem sein. Natrlich kannst du mich auch gerne fragen.

Schicke mir deine Aufgaben wie immer per Mail: c.wollny@dsr-wue.de

Bleibt gesund und munter, liebe GriiBe von Frau Wollny


mailto:c.wollny@dsr-wue.de

Wiederholung der Rechenregeln und -gesetz
KG und AG

N

ﬁammutativgesetz[\!ertauschungsgesetz]:

In einer Summe darf man die Summanden und in einem Produkt darf
man die Faktoren beliebig vertauschen.
Assoziativgesetz(Verbindungsgesetz):

In einer Summe darf man die Summanden, in einem Produkt darf man
die Faktoren beliebig zusammenfassen bzw. Klammern beliebig setzen.

\E)ies gilt aber nur fur die Addition und fur die Multiplikation. /
d

= (65 +45) + 22 c =(2-5) 18

= 100 +32=132 = (25 -18=180

=(53 + 47) + (38 + 62) d =3 (14 5)

= 100 + 100 =200 =3 - 70 =210
KlaPS — Regel

Die KlaPS-Regel steht fUr: Klammer-vor Punkt-vor Strich-Rechnung!
In einem Rechenausdruck werden zuerst die Klammern berlcksichtigt
danach gilt. Punktrechnung (-, : ) vor Strichrechnung { +, = 1.

a 15 3+176 b 4-(320+8)
= 5 + 102 =4 (180 +8)
= 107 =4 188

= 752

DG (Distributivgesetz)

E\J{Ausmultiplizieren: (a+bj-c=a-c+b-c \

Jede Zahl in der Klammer wird mit der Zahl aukerhalb der Klammer
multipliziert bzw. durch die Zahl auRerhalb der Klammer dividiert. Das
Rechenzeichen aus der Klammer bleibt erhalten.

Ausklammern: arc+b-c={a+b)-c

Der gemeinsame Faktor wird vor die Klammer geschrieben, die rest-
lichen Zahlen werden mit dem Rechenzeichen in eine Klammer ge-

\schrieben _/
AN AN

a (4+12)-15 b (84-20):4
=4-15+12-15 =64:4-20:4
= B0 + 180 =240 = 16 - 5 =11




